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Uitgebreide interpellatie met verzoek om schriftelijk antwoord G-001001/2023
aan de Commissie
Artikel 139 van het Reglement
Ryszard Antoni Legutko, Zdzisław Krasnodębski
namens de ECR-Fractie

Betreft: Commissaris Schinas en Qatar

Op 9 december 2022 voerde de Belgische politie verschillende huiszoekingen uit op adressen in het 
hele land, waaronder enkele kantoren in het Europees Parlement. Acht mensen werden gearresteerd, 
onder wie een aantal huidige en voormalige leden van het Europees Parlement van de Fractie van de 
Progressieve Alliantie van Socialisten en Democraten. Daarna hebben er in verband met deze zaak 
ook in Italië en Griekenland huiszoekingen plaatsgevonden, en het onderzoek loopt nog steeds1.

De gearresteerde personen zijn beschuldigd van corruptie, het witwassen van geld en lidmaatschap 
van een vermeende criminele organisatie, gesponsord door een “Golfstaat” (vermoedelijk Qatar), die 
tot doel had politieke besluiten of maatregelen van de Europese instellingen op onrechtmatige wijze 
te beïnvloeden. In totaal is 1,5 miljoen EUR in contant geld in beslag genomen tijdens meer dan 20 
huiszoekingen in heel Europa.

Dit ongekende corruptieschandaal heeft het imago van het Europees Parlement en de Europese Unie 
als geheel zwaar aangetast. Om het vertrouwen van de burger terug te winnen, zal het van essentieel 
belang zijn vergelijkbare aantijgingen van buitenlandse inmenging in andere Europese instellingen in 
alle openheid naar buiten te brengen.

Tegen deze achtergrond:

1. Vormen de door commissaris Margaritis Schinas meermaals op socialemediakanalen 
gepubliceerde positieve opmerkingen over recente politieke ontwikkelingen in Qatar, met name 
over de arbeidsmarkthervorming van het land2, een volledige weergave van het officiële 
standpunt van de Commissie, zoals de auteur beweert?

2. Wanneer en hoe is besloten de rol van officiële vertegenwoordiger van de Commissie op de 
openingsceremonie van het FIFA-wereldkampioenschap voetbal van 2022 in Qatar toe te 
kennen aan commissaris Schinas?

3. Zal de Commissie een volledige lijst bekendmaken van de vergaderingen die tussen 
commissaris Schinas en de Qatarese autoriteiten of vertegenwoordigers van door Qatar 
gecontroleerde entiteiten of Qatarese burgers hebben plaatsgevonden sinds de start van zijn 
mandaat als commissaris voor de bevordering van onze Europese levenswijze op 1 december 
2019?

4. In hoeverre was commissaris Schinas betrokken bij het interne proces voor het opstellen van het 
voorstel van de Commissie voor een verordening inzake vrijstelling van de visumplicht voor 
onderdanen van Qatar en Koeweit?

5. Zal de Commissie een intern onderzoek starten om na te gaan of de acties van commissaris 
Schinas in verband met bovengenoemd dossier een inbreuk vormen op de gedragscode voor de 
leden van de Europese Commissie?

6. Hoe ver staat de Commissie met haar werkzaamheden in verband met een voorstel tot 
oprichting van een gemeenschappelijke onafhankelijke ethische instantie voor alle Europese 
instellingen, zoals aangekondigd door voorzitter Von der Leyen in haar opdrachtbrief van 
december 2019 aan commissaris Vĕra Jourová, vicevoorzitter voor Waarden en Transparantie?

1 Stand van zaken op 21 december 2022.
2 Zie de posts van 27 april 2022 en van 19 en 20 november 2022 op de officiële Twitteraccount van Margaritis 

Schinas (@MargSchinas).
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